



全力以赴 全面开启“护考模式”

青岛公安首日出动3000多人次保畅通 考点设临时身份证明办理点

7日上午8时许,在李沧区兴国路青岛三中考点门前,虽然离开考还有1个小时,学校门口和周边的人行道上已经围满了家长。李沧公安分局巡警大队和辖区派出所民警一早就赶到校门口执勤。在三中考点周边的兴国路、永平路等道路,李沧交警四流中队民警正在疏导交通。记者从青岛市公安局交警部门了解到,高考首日,交警设置690多处岗,出动警力3000多人次,确保各考点周边交通运行平稳。

今年,城阳区、崂山区分别有5800多名和3700多名考生奔赴高考考场。青岛市公安局城阳分局、崂山分局开通了居民身份证办理“绿色通道”,对丢失身份证或身份证过期的考生,实行优先受理、优先制证、优先送达。此外,在各考点设立了临时身份证明办理点,为有需要的考生现场办理临时身份证明,确保考生能够顺利进入考场。

在青岛西海岸新区、即墨区、胶州市的考点周边,开发区分局、即墨分局、胶州市公安局的民警加密了巡逻频次。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 刘卓毅



▲交警在考点附近执勤。

▲交警引导载有考生的大巴赶赴考场。

212路高考专线 27年送考灯不熄

本报6月8日讯 7日清晨,焕然一新的212路高考专线车满载祝福与期待准时发车。这条被誉为“全国最持久高考专线”的公交线路,第27年护航高考。今年,退休的“送考元老”郝青波以志愿者身份重返岗位。

天刚微亮,驾驶员李刚、王灵军和郝青波的身影已出现在公交场站。尽管已正式退休,郝青波仍协助徒弟们检查车辆、叮嘱送考注意事项。“开了26年专线车,心里放不下这些孩子。”他一边清点着徒弟们为考生准备的“暖心助力包”,一边笑着对同事说。

7时整,首班212路高考专线车从错埠岭永吉路站缓缓驶出。与往年不同的是,驾驶座上换成了李刚,而郝青波则站在始发站点,举着“高考加油”的牌子为考生打气。在青岛16中考点参加考试的高考生韩立斌上车后兴奋地表示,看到212路高考专线车的预约消息后,特意赶来体验,“一上车就收到了驾驶员的祝福,车厢里的装饰也充满了加油打气的氛围,让我信心十足!”

高考专线车前面,是冠县路交警大队连续26年开道护航,有交警在前面开道,专线车较平时快了几分钟抵达目的地。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 徐美中)

捡到准考证 网约车司机及时送还

本报6月8日讯 7日,青岛海山学校一名高考生乘坐网约车前往青岛一中考点时,不慎将装有准考证、身份证等重要证件的文件袋落在车上,好在网约车司机、交警接力相助,滴滴平台保障护航,让考生顺利参考。

当日,考生妈妈李女士带着二孩,陪考生从书城附近叫了一辆网约车前往考点。下车时,因照看二宝拿行李,没注意到装有准考证、笔等考试用品的文件袋遗落在车上。网约车司机徐师傅发现后,深知高考试件对考生的重要性,为不耽误考生考试,司机一方面联系滴滴平台,向客服报备,抓紧联系乘车人;另一方面立即调头赶往考场,将文件袋交到考点门口执勤交警手中。交警接力跑向考点传达室,等待考生前来。没过多久,考生匆忙抵达,从交警手中取回文件袋,拿着准考证准时进入考场。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 徐美中)

设临时休息区、配幸福百宝箱 我市公共交通多举措助考

本报6月8日讯 设临时休息区、配幸福百宝箱、增发车频次……助力高考,我市地铁、公交等公共交通系统推出了多项暖心举措。

高考期间,青岛地铁线网各车站在站厅设置临时休息区,提供饮用水等物品,还准备了医药箱(包括风油精等常备药品)、幸福百宝箱等便民物资。五四广场站、台东站、李村站的助考休息区,还提供充电宝等物资。西吴家村站、李村站、台东站、青岛二中站、枣山路站、江西路站、宁夏路站、万年泉路站,设立爱心助考驿站,除了放置一次性水杯、热水壶、一次性雨具等物品,还配有考点指引条。

因所属线路途经青岛商务学校考点,公交隧道三分公司提前安排人员在车内醒目位置张贴宣传贴,上面清晰标注了途经考点和车辆停靠站点,让考生和家长一目了然。高考期间,该公司通过增加21路、215路发车频次、缩短发车间隔,给考生和家长出行提供便利。除了优化车辆运营,该公司志愿者早早就来到公交站点,热情为考生和家长



提供引导服务,并主动为考生规划最优出行路线。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 徐美中)

忘拿文具袋 好司机20分钟取回

本报6月8日讯 7日上午,胶州市第一中学考点外上演一场紧张而暖心的“急速救援”。当日8时05分,一名考生刚下车便发现自己将装有证件的文具袋遗忘在学校,焦急得不知所措。此时,正在考点外参与爱心护考的胶州市尚合好司机公益社会服务中心负责人王振凯得知情况后,立即发动汽车,载着带考老师火速往学校赶。王振凯在路上联系了胶州市交警大队阜安中队的郑警官寻求帮助,当时郑警官刚刚完成送考任务,正准备返程,得知情况后,他毫不犹豫地在路口等待接应,并果断拉响警笛,为王师傅开道,确保车辆行驶畅通无阻。警车一路鸣笛护送,为返校取物的车辆开辟出一条畅通无阻的“绿色通道”。在民警与爱心司机的紧密配合下,这场与时间赛跑的“紧急任务”仅用时约20分钟。最终,在8时30分前,文具袋顺利交到考生手中,确保其准时进入考场、顺利应考。

作为胶州市尚合好司机公益社会服务中心



的负责人,王振凯已连续17年参与爱心护考。本次高考期间,安排10辆车在考场周边,及时为考生提供服务。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 记者 马丙政)

车辆前风挡放置途经考点标识牌。徐美中 摄

王振凯在胶州一中考点爱心助考。